УСЛОВИЯ
военно-патриотической игры «Зарничка»
ОБЩИЕ УСЛОВИЯ

Предварительные заявки на участие в соревнованиях подаются до 17:00 09 ноября 2018 г. по электронному адресу: zayavkasputnik@yandex.ru, или по телефонам:                        8-963-109-23-22 – Андреева Светлана Викторовна; 8-904-267-27-41 - Жулябин Алексей Евгеньевич, 8-960-328-98-54 – Ситников Сергей Николаевич.

Оплата осуществляется по безналичному расчету не позднее, чем за 5 дней до начала проведения военно-патриотической игры «Зарничка» (до 17:00 09 ноября 2018 г.)

На мандатную комиссию в день соревнований, не позднее чем за 30 минут до начала мероприятия предоставляются следующие документы:

· именная заявка стандартного образца (приложение 1),

· документ, удостоверяющий личность (предъявляется судье на каждом виде военно-патриотической игры «Зарничка»),

· справка с места учебы с фотографией (предъявляется судье на каждом виде военно-патриотической игры «Зарничка»),

· договор об оплате орг. сбора с копией чека об оплате на 500 рублей (в случае отсутствия оплаты, команда может оплатить орг. сбор в день проведения соревнований в размере 600 рублей).

При отсутствии документов, подтверждающих личность участников, команда участвует вне конкурса.

ПРОГРАММА СОРЕВНОВАНИЙ

8:30-9:30 – работа мандатной комиссии.

10:00 – открытие соревнований.

10:30-15:00 – военно-патриотическая игра «Зарничка» (движение команд по судейскому графику).

15:30 – подведение итогов, награждение победителей и призеров.

ВИДЫ
1. Историческая викторина
Состав команды - 2 человека (мальчик и девочка). Команде дается викторина-тест о Героях Российской Федерации, уроженцах города Пензы.

Группа «А» и группа «Б» - отвечает на вопросы по Героям Российской Федерации, уроженцах города Пензы. За каждый правильный ответ начисляется по 1 баллу.

Список Героев Российской Федерации, которые могут быть в задании: Роман Генрихович Берсенев, Александр Михайлович Самокутяев, Сергей Константинович Борисюк, Александр Алексеевич Сергеев.

Контрольное время выполнения задания - 6 минут. Результат команды определяется по наибольшему количеству правильных ответов. При равенстве результатов, выше место занимает команда, выполнившая задание за меньшее время.
2. Строевая подготовка
Состав отделения - 7 человек (не менее 2 девочек), все одеты в единую форму и головные уборы. Отделением руководит командир из состава команды.

По команде проверяющего для начала строевого смотра командир отделения выходит на два шага и на середину строя (как по команде «К торжественному маршу»), командует: «Отделение, шагом марш», выводит отделение на середину зала, останавливает по команде «Отделение, на месте, стой!», командует: «Отделение, разойдись», указывает место построения и дает команду: «Отделение, ко мне в одну шеренгу становись!». Отделение строится слева от командира в одну шеренгу. Командир отделения выходит на середину строя, становится слева от проверяющего в 2-3 шагах, командует: «Отделение, равняйсь, смирно, равнение на – середину», прикладывает руку к головному убору, поворачивается направо и докладывает, например: «Товарищ майор, отделение школы № 66 для проверки строевой подготовки построено. Командир отделения Федоров». Окончив доклад, командир отделения, не опуская руку от головного убора, поворачивается налево (лицом к строю). Проверяющий здоровается с участниками, отделение отвечает на приветствие: «Здравия желаем, товарищ майор!». Ответ должен звучать громко, ясно, согласованно. За ответ на приветствие выставляется первая оценка (максимальная оценка – 10 баллов).

Проверяющий вместе с командиром отделения с правого фланга строя осматривает внешний вид учащихся (кадетов). При подходе проверяющего учащийся (кадет) должен представиться, например: «Учащийся (кадет) Иванов». Проверяется: состояние и заправка элементов формы одежды – головного убора, рубашки, кителя, галстука, брюк (юбки), обуви. За внешний вид выставляется вторая оценка (максимальная – 10 баллов).

Для выполнения строевых приемов в составе отделения – третья оценка (максимальная – 10 баллов), командир отделения выходит вперед на середину строя и командует «Отделение, равняйсь», «Смирно», «Вольно», «Заправиться». По предварительной команде «Отделение» принять строевую стойку: стоять прямо, без напряжения, каблуки поставить вместе, носки выровнять по линии фронта, поставив их на ширину ступни; ноги в коленях выпрямить, но не напрягать; грудь приподнять, а все тело несколько подать вперед; живот подобрать; плечи развернуть; руки отпустить так, чтобы кисти, обращенные ладонями внутрь, были сбоку и посредине бедер, а пальцы полусогнуты и касались бедра; голову держать высоко и прямо, не выставляя подбородка; смотреть прямо перед собой.

По команде «Равняйсь» голову повернуть направо и слегка наклонить вперед так, чтобы правое ухо было выше левого, подбородок держать приподнятым, смотреть в грудь четвертого человека, считая себя первым. По команде «Смирно» голову поставить прямо. По команде «Вольно» стать свободно, ослабить в колене правую или левую ногу, но не сходить с места, не ослаблять внимания и не разговаривать. По команде «Заправиться», не оставляя своего места в строю, поправить обмундирование, начиная с головного убора.

Второй строевой прием, выполняемый в составе отделения – повороты на месте четвертая оценка (максимальная – 10 баллов). Для их выполнения командир отделения, оставаясь на середине строя, подает команды: «Отделение, Напра-ВО», «Нале-ВО», «Кру-ГОМ». Выполняется несколько поворотов, после их выполнения строй должен быть повернут лицом в сторону проверяющего. Повороты кругом, налево производятся в сторону левой руки на левом каблуке и на правом носке; повороты направо – в сторону правой руки на правом каблуке и левом носке. Повороты выполняются в два приема: первый – повернуться, сохраняя правильное положение корпуса, и, не сгибая ног в коленях, перенести тяжесть тела на впереди стоящую ногу; второй – кратчайшим путем приставить другую ногу.

Расчет по порядку номеров и перестроение из одной шеренги в две – пятая оценка (максимальная – 10 баллов).

Для расчета по порядку номеров по команде командира отделения «Отделение, по порядку - РАСЧИТАЙСЬ» каждый участник, начиная с правого фланга, по очереди быстро поворачивает голову к стоящему слева от него учащемуся (кадету), называет свой номер и быстро ставит голову прямо; левофланговый голову не поворачивает.

Для перестроения отделения из одной шеренги в две предварительно производится расчет на первый и второй по команде командира отделения «Отделение, на первый и второй – РАСЧИТАЙСЬ», каждый участник, начиная с правого фланга, по очереди быстро поворачивает голову к стоящему слева от него учащемуся (кадету), называет свой номер и быстро ставит голову прямо; левофланговый голову не поворачивает.

Перестроение отделения на месте из одной шеренги в две производится по команде «Отделение, в две шеренги – СТРОЙСЯ». По исполнительной команде вторые номера делают с левой ноги шаг назад, не приставляя правой ноги, шаг вправо, чтобы стать в затылок первым номерам, и приставляют левую ногу. Для перестроения отделения из двухшереножного строя в одношереножный подается команда «Отделение, в одну шеренгу – СТРОЙСЯ». По исполнительной команде вторые номера выходят на линию первых, делая с левой ноги шаг влево, не приставляя правой ноги, шаг вперед, и приставляют левую ногу.

Размыкание и смыкание строя – шестая оценка (максимальная – 10 баллов). Команды группы «Б» прием не выполняют.

Прием выполняется в разомкнутом двухшереножном строю. Для смыкания взвода на месте подается команда «Отделение, вправо, сом-КНИСЬ». По исполнительной команде все учащиеся (кадеты), за исключением того (тех), к которому (которым) назначено смыкание, поворачиваются в сторону смыкания (направо), после чего учащенным полушагом на установленный для сомкнутого строя интервал и по мере подхода самостоятельно останавливаются и поворачиваются налево. Для размыкания отделения на месте подается команда «Отделение, влево на один шаг, разом-КНИСЬ». По исполнительной команде все учащиеся (кадеты),  за исключением того (тех), от которого (которых) производится размыкание, поворачиваются в указанную сторону, одновременно с приставлением ноги поворачивают голову в сторону фронта строя и идут учащенным полушагом, смотря на идущего сзади и не отрываясь от него; после остановки идущего сзади каждый делает еще столько шагов сколько было указано в команде, и поворачивается направо.

Выход из строя, одиночная строевая подготовка и возвращение в строй – седьмая оценка (максимальная – 35 баллов). Проверяется один учащийся (кадет).

Отделение находится в двухшереножном сомкнутом строю. Для выхода учащегося (кадета) из строя подается команда, например: «Учащийся (кадет) Макаров. Выйти из строя на столько-то шагов». Учащийся (кадет), услышав свою фамилию, отвечает: «Я», а по команде о выходе из строя отвечает: «Есть» и строевым шагом выходит из строя на указанное количество шагов, считая от первой шеренги, останавливается и поворачивается лицом к строю. При выходе из второй шеренги учащийся (кадет) слегка накладывает левую руку на плечо впереди стоящего учащегося, который делает шаг вперед и, не приставляя правой ноги, шаг вправо, пропускает выходящего из строя учащегося (кадета), затем становится на свое место. При выходе учащегося (кадета) из первой шеренги его место занимает стоящий за ним учащийся(кадет) второй шеренги.

Далее проверяется выполнение строевых приемов:

· строевая стойка;

· выход из строя и возвращение в строй;

· повороты на месте;

· движение строевым шагом;

· повороты в движении;

· воинское приветствие в движении;

· подход к начальнику и отход от него.

Движение строевым шагом начинается по команде «Строевым шагом – МАРШ». По предварительной команде подать корпус несколько вперед, перенести тяжесть его больше на правую ногу, сохраняя устойчивость; по исполнительной команде начать движение с левой ноги полным шагом. При движении ногу с оттянутым носком выносить на высоту 15-20 см от пола и ставить ее твердо на всю ступню. Руками, начиная от плеча, производить движения около тела: вперед – сгибая в локтях так, чтобы кисти поднимались выше пряжки пояса на ширину ладони и на расстоянии ладони от тела, а локоть находился на уровне кисти руки; назад – до отказа в плечевом суставе. Пальцы рук полусогнуты, голову держать прямо, смотреть перед собой.

Повороты в движении выполняются по командам: «Напра-ВО», «Нале-ВО», «Кругом – МАРШ». Для поворота направо (налево) исполнительная команда подается одновременно с постановкой на землю правой (левой) ноги. По этой команде с левой (правой) ноги сделать шаг, повернуться на носке левой (правой) ноги, одновременно с поворотом вынести правую (левую) ногу вперед и продолжать движение в новом направлении.

Для поворота кругом исполнительная команда подается одновременно с постановкой на землю правой ноги. По этой команде сделать еще один шаг левой ногой, вынести правую ногу на полшага вперед и несколько влево и, резко повернувшись в сторону левой руки на носках обеих ног, продолжать движение с левой ноги в новом направлении. При поворотах движение руками производится в такт шага.

Для выполнения воинского приветствия в движении командир отделения подает команду: «Воинское приветствие, начальник справа (слева)». Выполняющий прием должен за три-четыре шага до начальника одновременно с постановкой ноги на землю повернуть голову в сторону начальника и приложить правую руку к головному убору, левую руку держать неподвижно у бедра; пройдя начальника, одновременно с постановкой левой ноги на землю голову поставить прямо и продолжать движение руками.

Для выполнения строевого приема «подход к начальнику и отход от него» командир отделения подает команду, например: «Учащийся (кадет) Монахов, КО МНЕ». Учащийся (кадет), выполняющий прием, услышав свою фамилию, поворачивается лицом к начальнику и отвечает: «Я», а по команде «КО МНЕ» прикладывает правую руку к головному убору и отвечает: «Есть», начинает движение строевым шагом в направлении командира отделения. Рука от головного убора опускается с первым шагом одновременно с постановкой левой ноги на пол. За два-три шага от начальника необходимо остановиться, повернуться в сторону начальника, одновременно с пристановкой сзади стоящей ноги приложить правую руку к головному убору и доложить о прибытии, например: «Товарищ командир отделения, учащийся(кадет) Монахов по вашему приказу прибыл», по окончании доклада руку опустить. По команде командира отделения «Стать в строй» приложить правую руку к головному убору, ответить: «Есть», повернуться в сторону движения, с первым шагом опустить руку, двигаясь строевым шагом, кратчайшим путем встать на свое место в строю.

Действия командира отделения - восьмая оценка (максимальная – 10 баллов). Оценивается правильность подаваемых команд, четкость действий командира отделения, командный голос, правильность выполнения строевых приемов самим командиром.
Девятая оценка – выставляется отделению за прохождение торжественным маршем и прохождение торжественным маршем с песней (максимальная – 10+10=20).
Доклад об окончании строевой подготовки.

Количество полученных отделением баллов (девять оценок) суммируются. Лучшая команда определяется по максимальному количеству баллов.

3. Разборка-сборка АК-74 М

Состав команды – группа «А» - 3 человека, группа «Б» - 2 человека. Каждому участнику дается две попытки разборки-сборки АК-74М, лучшая из которых идет в зачет. Разрешается использовать свой АК-74 М, но можно воспользоваться и автоматом организаторов соревнований. Победители и призеры определяются в личном зачете (мальчики / девочки) и в командном. Результат команды определяется по наименьшей сумме времен всех участников с учетом штрафного времени. При равенстве результатов, выше место занимает команда, выполнившая задание за меньшее штрафное время.
Порядок разборки: 1. отделить магазин; 2. проверить отсутствие патрона в патроннике (снять с предохранителя, передёрнуть затворную раму, спустить курок с боевого взвода); 3. вынуть пенал; 4. отделить шомпол; 5. отделить крышку ствольной коробки;          6. отделить возвратный механизм; 7. отделить затворную раму с затвором; 8. отделить затвор от затворной рамы; 9. отделить газовую трубку со ствольной накладкой и коснуться ею стола.

Порядок сборки: 1. подсоединить газовую трубку со ствольной накладкой;                2. присоединить затвор к затворной раме; 3. присоединить затворную раму с затвором к ствольной коробке; 4. присоединить возвратный механизм; 5. присоединить крышку ствольной коробки; 6. спустить курок с боевого взвода и поставить на предохранитель;         7. присоединить шомпол; 8. вложить пенал в гнездо приклада; 9. присоединить магазин к автомату.

Перечень ошибок, за каждую из которых начисляется штраф – 5 секунд:

1. не произведён контрольный спуск; 

2. падение детали;

3. нарушена очередность сборки-разборки АК-74 М.

4. Конкурс «От солдата до генерала»
Состав команды – 2 человека (мальчик и девочка). Каждому участнику дается викторина-тест о воинских званиях Российской Армии и ВМФ Российской Федерации (10 вопросов). За каждый правильный ответ начисляется по 1 баллу.

Контрольное время выполнения задания - 4 минуты. Результат команды определяется по наибольшей сумме правильных ответов двух участников. При равенстве результатов, выше место занимает команда, выполнившая задание за меньшее время (сумма двух времен).
5. Применение средств индивидуальной защиты (противогаз – ГП-5)

Состав команды – 4 человека (2 мальчика и 2 девочки). Норматив выполняется по команде: «Газы!» За каждую ошибку начисляются штрафы, которые суммируются и добавляются к времени выполнения норматива.

Результат команды определяется по наименьшей сумме времен всех участников. При равенстве результатов, выше место занимает команда, выполнившая задание с наименьшем количеством штрафного времени.
Штрафы:

· при надевании противогаза не закрыты глаза – 5 секунд

· при надевании противогаза не задержано дыхание – 5 секунд

· после надевания противогаза не сделан резкий выдох – 5 секунд

· шлем-маска противогаза надета с перекосом – 10 секунд

· допущено образование таких складок или перекосов, при которых наружный воздух проникает под шлем-маску – 10 секунд

· не полностью навинчена (ввернута) противогазовая коробка – 10 секунд

· отсутствует выдыхательный клапан – 10 секунд

· при надевании порвана шлем маска противогаза – 15 секунд.

6. Отжимания / Пресс 
Состав команды – 5 человек (3 мальчика и 2 девочки).
Отжимания (мальчики). Учитывается количество отжиманий в один прием. Расстояние от грудной клетки до пола не более 5 см. При выполнении упражнения плечи, туловище и ноги должны постоянно составлять прямую линию.

Контрольное время – 1 минута.

Пресс (девочки). Поднимание туловища из положения лежа на спине выполняется из исходного положения (ИП) лежа на спине на гимнастическом мате, руки за головой, пальцы сцеплены в «замок», лопатки касаются мата, ноги согнуты в коленях под прямым углом, ступни прижаты партнером к полу. Участник выполняет максимальное количество поднятий туловища, касаясь локтями бедер (коленей), с последующим возвратом в ИП. Контрольное время – 1 минута.

Попытка не засчитывается:

1) отсутствие касания локтями бедер (коленей);

2) отсутствие касания лопатками мата;

3) пальцы разомкнуты «из замка»;

4) смещение таза.

Победители и призеры определяются как в личном (мальчики / девочки), так и в командном зачете. Результат команды определяется общим количеством упражнений, правильно выполненных всеми участниками.
7. Этап «Х»
Информация о задании выдаётся на этапе.
8. «Узлы»
Состав команды – 6 человек. Каждому участнику команды необходимо на веревке (длина 3 метра, диаметр – 10 мм (группа «А»), - 6 мм (группа «Б»)) завязать один из перечисленных узлов: «проводник Восьмерка», «Встречная воьмёрка», «Прямой», «Австрийский проводник», «Встречный», «Грепвайн». Контрольные узлы вяжутся на узлах: «Прямой». Контрольное время – 90 секунд.

 Результат команды определяется по наименьшей сумме времен (с учетом штрафов) всех участников. При равенстве результатов, выше место занимает команда, выполнившая задание с наименьшем количеством штрафного времени.
Штрафы: 

· неправильно завязанный узел (другой узел), не завязанный узел - 60 секунд

· ошибки при вязке узла (перехлест в узле, отсутствие контрольного узла) - 20 секунд.

9. Метание веревки в цель (спасработы)

Состав команды – группа «А» - 5 человека, группа «Б» - 4 человека. Каждому участнику команды необходимо за кратчайшее время попасть в цель (круг диаметром –     100 см) концом спасательной веревки, утяжеленной узлом. Расстояние до цели - группа «А» - 9 – 10 м, группа «Б» - 6 – 8 м. Контрольное время – 6 минут (на всех участников команды).

Результат команды определяется по времени выполнения задания.

Штрафы: 

· непопадание в цель (окончание КВ) - 30 секунд (за каждого участника).

Примечания:

1. Результаты считаются утвержденными через 30 минут после публикации предварительного протокола.
2. При равенстве результатов участники (команды) занимают одинаковое место с пропуском последующего.

3. Команды, не участвующие в каком-либо виде соревнований, занимают места после команд, которые имеют более полный зачет.

